

КРОХАЛЕВ НИКОЛАЙ АНДРИАНОВИЧ

Мой прадедущка, Крохалев Николай Андрианович, родился 18 февраля 1918 г. в г. Белокатайск Республики Башкирия.

В 1936 г. был призван в ряды РККА, проходил срочную службу на Дальнем Востоке вплоть до начала войны.

Николай Андрианович был участником парада 7 ноября 1941 г. на Красной площади в Москве.

Прямо с парада отправился на фронт. Мой прадедущка был командиром артиллерийского противотанкового 45-мм орудия, с которым прошел всю войну вплоть до Победы в 1945 г. Николай Андрианович участвовал во взятии Берлина. После окончания войны участвовал в Параде Победы 1945 г. на Красной площади в Москве.

За время войны прадедущка был дважды контужен.

За свои подвиги Николай Андрианович награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени и медалями «За взятие Кенигсберга», «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», а также 14 благодарностями и грамотами от Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина.

Николай Андрианович ушел из жизни 1 мая 1986 г.



*Алексей Потапов,
1² класс*

КРУГЛИКОВ ВЛАДИМИР МИХЕЕВИЧ КРУГЛИКОВ ПАВЕЛ МИХЕЕВИЧ

Я хочу рассказать о своих родных, которые воевали на фронте во время Великой Отечественной войны, а также героически трудились в тылу.

Мой дед, Кругликов Владимир Михеевич, родился в 01.05.1928 г. в большой семье в деревне Владимировка Мошковского района Новосибирской области. Бабушка, Кругликова Елена Васильевна, родилась 19.04.1926 г. в деревне Петровская Галкинского района Курганской области.

Начало войны пришлось на 22 июня 1941 г., дедушке на тот момент было 13 лет, а бабушке было всего 15. Так как на войну призывали только совершеннолетних, тяжелой ношей легли на детские плечи заботы трудового фронта.

Тыл – это второй фронт. Работали все – и стар и млад, работа была разной, но по-своему трудной. Трудились изо дня в день с утра до поздней ночи. Им приходилось жить в голоде и холоде, вставать чуть свет, идти помогать взрослым, они понимали, что без их помощи в тылу просто не обойтись. Дети работали на полях, помогали ухаживать за животными в колхозе, выполняли обязанности по хозяйству. Дедушка рассказывал, как он без усталости и сна возил продовольствие и сельскохозяйственные товары из деревни в деревню, помогая взрослым.

Из семьи дедушки на войну призвали старшего сына, брата дедушки. Звали его Кругликов Павел Михеевич, он родился в 1922 г., в феврале 1942 г. он пропал без вести. Дедушка рассказывал, что брат Павел воевал в «Лыжном батальоне», эти войска были хорошо приспособлены к боевым условиям в зимнее время и были очень маневренными. Немцы часто называли такие отряды «снежными призраками» или «уральскими чертями» за их стремительные рейды по тылам, выносливость, мужество и героизм.